

La flota yanqui, dispuesta para combatir en el Atlántico, dice Knox

Ejercicios de defensa antiaérea en NUEVA YORK

NUEVA YORK, 16.—El ministro de Marina de los Estados Unidos, Knox, ha pronunciado un discurso en el que manifestó que «la escuadra norteamericana se encuentra en el Atlántico dispuesta a entablar combate contra el enemigo».

Añadió que es preciso que el mundo sepa que los Estados Unidos han tomado en serio su decisión de ayudar al mantenimiento de la libertad democrática.—EFE.

EJERCICIOS DE DEFENSA PASIVA

NUEVA YORK, 16.—Ejercicios de defensa pasiva se han realizado en Nueva York. El simulacro consistió en suponer que «Union Square» había sido objeto de un bombardeo aéreo. Las sirenas de alarma dieron la alerta y el distrito atacado fué designado a las fuerzas de defensa por medio de cohetes. Acudieron los bomberos, que apagaron los supuestos fuegos, y el personal sanitario, que recogió a los «heridos» y guió a varios millares de personas a los refugios.

Varias decenas de millares de personas contemplaron los ejercicios, contenidas por las fuerzas de policía. El comisario de policía de la ciudad

declaró que 110.000 vecinos de la población se han inscrito como voluntarios para los servicios civiles de defensa y otros 43.000 lo han hecho como bomberos.—EFE.

ECONOMIZAN CLORO

WASHINGTON, 16.—El papel que se fabrica en los Estados Unidos será más oscuro en lo sucesivo, con la única excepción del que utilizan los periódicos, en virtud de las medidas dictadas por la oficina federal de organización de la producción para restringir el empleo del cloro en la industria papelera y ahorrar millones de toneladas de dicha materia, que serán entregadas a la industria de guerra.—EFE.

A 40 grados bajo cero reanudan los finlandeses las operaciones

Soldados, tanques y aviones han sido «camuflados» de blanco

El «ejército gris» del verano se ha convertido en el «ejército nevado» de 1939-40

HELSINKI, 16.—Las operaciones en el frente finlandés, muy reducidas desde la terminación del verano, se han reanudado con la llegada de la niebla de los pantanos, los ríos y los lagos. El invierno es la estación preferida de los soldados finés, que aprovechan en esta campaña las experiencias adquiridas durante la pasada guerra soviético-finlandesa. Los veteranos de la «guerra blanca» se sienten como en su verdadero elemento en medio de los bosques nevados, calzados con esquíes y cubiertos con capotes de tela blanca. El ejército gris del verano se ha convertido en el ejército «nevado» de 1939-40, porque no sólo los hombres son los que van «camuflados» de blanco, sino también el material, el armamento, los trineos que transportan víveres y municiones, las cocinas, los «autos», los tanques y hasta los aviones.

Las operaciones en la nieve no pue-

den llevarse a cabo más que de día, salvo las patrullas, cuyos componentes hacen profundas incursiones en las líneas y regresan a su campamento a las cuarenta y ocho horas, y a veces más tiempo, después de haber destruido una vía férrea o un puente, o cualquier otro objetivo militar. Estos destacamentos de esquiadores recorren hasta ochenta kilómetros al día, y sus campamentos están formados por tiendas ultraligeras, fácilmente transportables y dotadas de una especie de chimenea para expulsar el humo de una pequeña estufa, junto a la cual duermen por la noche los soldados. El suelo de estas tiendas suele estar cubierto con una capa de 50 centímetros de ramas de pino y abeto para proteger del frío a sus ocupantes. En este piso extienden los esquiadores sus colchonetas y sus mantas, y duermen envueltos en sus pellizas blancas, forradas con piel de carnero.

Más atrás, la instalación de las tropas es menos rudimentaria y consiste, bien en grupos de barracones desmontables de madera, pintados de blanco y recubiertos de ramaje, bien en refugios de mampostería, enterrados en sus dos terceras partes, y en cuya construcción se han especializado magistralmente los finlandeses. Estos refugios sólo asoman un metro sobre la tierra. Algunos están contruidos con troncos de árboles y piedras. En su interior, todos ellos tienen un hogar que sirve para hacer la comida y proporcionar calor.

Las condiciones de la guerra de invierno dan a los finlandeses una evidente sensación de superioridad. Luchar a 30 o 40 grados bajo cero no es para ellos una tarea irrealizable, y ningún otro ejército puede competir con éste en tal aspecto.—EFE.

Molina Fajardo obtiene un merecido galardón

Eduardo Molina Fajardo, redactor jefe de nuestro querido colega «Patria» y secretario de esta Asociación de la Prensa, acaba de obtener un merecido y destacado galardón. La entidad periodística sevillana, en concurso convocado entre periodistas andaluces, le ha otorgado el premio «García Miguez», por un notable trabajo que publicó recientemente en el diario donde ejerce la profesión.

Nos congratulamos muy de veras del galardón conseguido por Molina Fajardo, ya que viene a señalar de manera eficiente sus destacados méritos en el campo profesional, donados de sin duda alguna ha de seguir cosechando indiscutibles éxitos, por sus excelentes cualidades periodísticas y brillante y amena pluma.

LA PRENSA, órgano de los periodistas granadinos, se enorgullece por el honor otorgado al querido compañero y le reitera de manera muy efusiva su felicitación más sincera.



VICTORIA DEL Granada Coruña POR 4 A 1

(Amplia información deportiva, en las PAGINAS 2 y 4)

«La guerra actual alcanzará su máxima intensidad en la primavera o verano próximos»

«SI IRLANDA NO QUIERE SUFRIR las consecuencias DEBE ESFORZARSE PARA SU DEFENSA»

(Discurso de De Valera en Galway)

DUBLIN, 16.—Un nuevo discurso para insistir en la necesidad de que el Eire organice rápidamente su defensa nacional ha pronunciado el presidente, De Valera, en Galway, ante miles de personas.

Entre otras cosas, declaró: «Los que creen que la guerra no constituye un peligro inmediato ni una amenaza más próxima que un eventual conflicto en el Extremo Oriente no hacen sino merecerse en una felicidad ilusoria. Hay que tener en cuenta que la guerra actual no alcanzará su máximo período de intensidad hasta la primavera o el verano próximos; pero si no queremos sufrir directamente las consecuencias, es preciso que la nación entera haga un esfuerzo para procurarse por sí misma las cosas que le hacen falta para defenderse y subsistir.»—EFE.

para la solución del conflicto de las minas han terminado a última hora de esta noche sin que se llegara a un acuerdo. En consecuencia, los 53.000 obreros en huelga tampoco se presentarán mañana lunes al trabajo.—(Efe.)

Huelga en las minas de carbón de los fabricantes de acero yanquis

NUEVA YORK, 16.—A media noche ha comenzado la huelga en las minas de carbón pertenecientes a las compañías fabricantes de acero, según anuncian los diarios locales. Al parecer también irán a la huelga los trabajadores de las fábricas de asfalto.

A pesar de la anterior decisión, durante todo el domingo las negociaciones para llegar a un acuerdo que solucionara el conflicto no han dado resultado.

Las entrevistas del presidente Roosevelt con el ministro de Marina Knox, el general del Cuerpo de Ejército de Alabama-Birmingham y otros altos empleados norteamericanos hacen creer a la Prensa que Roosevelt está decidido a proceder a la ocupación militar de las minas.—(Efe.)

NUEVA YORK, 16.—Las negociaciones

Méjico construirá una red de oleoductos de mil Kms. de extensión

La inmigración española no quedará sujeta a restricción alguna

MEJICO, 16.—El monopolio de petróleos mejicanos proyecta la construcción de una red de oleoductos de mil kilómetros de extensión desde Tampico hasta el puerto de Manzanillo, en el Pacífico, para asegurar el abastecimiento del centro del país y de la costa occidental.

Varias refinerías serán establecidas a lo largo de esta red en Celaya (Estado de Guanajuato) y Guadalajara (Estado de Jalisco).

El director general de la Compañía, que ha facilitado estas noticias a la Prensa, añadió que no es cierto, como se ha dicho, que se hayan descubierto nuevos yacimientos petrolíferos en los Estados de Chihuahua, Coahuila y Tamaulipas. Sin embargo, continúan las excavaciones en estas regiones y se ha-

bilitará para ellas el año próximo un crédito de diez millones de pesos.

También anunció que van a ser despedidos 5.000 obreros que habían sido contratados en la primavera de 1938, después de la expropiación de las explotaciones petrolíferas extranjeras.—EFE.

MEJICO, 16.—La inmigración de españoles y ciudadanos de cualquiera de los Estados del continente americano no quedará sujeta a restricción alguna, en virtud del nuevo contingente de inmigración que para el año 1942 ha sido aprobado por el ministerio del Interior.

Las cifras de inmigrantes de los demás países que serán admitidos en Méjico durante el próximo año se limita a cien de cada país.—EFE.

Homenaje a la División Azul en Santander

SANTANDER, 16.—Como homenaje a la División Azul y con un lleno impetuoso, se proyectaron esta mañana, simultáneamente, en el teatro Pereda y en el Gran Cinema, películas de la guerra en Rusia. Las dos funciones fueron organizadas por la Jefatura de Prensa y Propaganda y por el partido nacional-socialista alemán en Santander.—CIFRA.

HOMENAJE A LAS MADRES DE LOS CAIDOS

SEVILLA, 16.—Con un homenaje a las madres de los caídos en la guerra de liberación y a las de los voluntarios de la División Azul, la Delegación provin-

cial del Frente de Juventudes celebrará el «Día de la Madre», el 8 de diciembre próximo.—CIFRA.

VOLUNTARIO SANTANDERINO, MUERTO EN EL FRENTE RUSO

SANTANDER, 16.—El frente de Juventudes de Santander cuenta ya, en la lista de caídos de la División Azul, con su primer camarada, Juan Domingo Prieto Lamadrj, de dieciocho años de edad, perteneciente a la Delegación local de Pesaguero, que murió luchando bravamente en Rusia, a donde le llevó su afán falangista de una España siempre mejor.—CIFRA.

El portaaviones inglés «ARGUS», gravemente averiado

30 tripulantes del «Ark Royal», SALVADOS EN BALSAS DE GOMA

El acorazado «Malaya», torpedeado, tuvo a bordo cuatro muertos y nueve heridos

BERLIN, 16.—El portaaviones inglés «Argus» ha entrado en Gibraltar para reparar importantes averías sufridas en su puente de despegue y aterrizaje. Así lo anuncia la «radio» alemana, basándose en informaciones recibidas de Lisboa.—EFE.

MARINOS DEL «ARK ROYAL», SALVADOS

GIBRALTAR, 16.—Cerca de 30 tripulantes del «Ark Royal», a los que se daba por desaparecidos, han llegado sanos y salvos a Gibraltar, después de haber permanecido muchas horas perdidos en alta mar. Pudieron salvarse gracias a las balsas de goma arrojadas por los hidroaviones británicos que exploraban el lugar del hundimiento. La cifra total de víctimas no pasará de 32, según los informes oficiales.

En cuanto a las víctimas del «Malaya», alcanzado en la popa por un torpedo cuando seguía al «Ark Royal», se cree que son cuatro muertos y nueve heridos.—EFE.

CUATRO mercantes ingleses, HUNDIDOS POR LA AVIACION ALEMANA

TAMBIEN LO FUERON DOS LANCHAS RAPIDAS INGLESAS EN COMBATE NOCTURNO

BERLIN, 16.—Dos barcos mercantes enemigos, de un desplazamiento total de siete mil toneladas—dice el comunicado oficial alemán—, han sido hundidos por la aviación alemana al Este de Peterhead, cerca de las islas Faroe, en las operaciones de lucha contra la Gran Bretaña. Otros dos grandes mercantes resultaron averiados por las bombas alemanas.

Nuestros bombarderos han alcanzado con sus proyectiles, a plena luz del día, los altos hornos de Middlesborough. También el litoral Este y Sur de la Gran Bretaña ha sido atacado por nuestros aparatos durante la pasada noche.

En un combate nocturno entre las fuerzas navales de vanguardia alemanas y las lanchas rápidas británicas ha sido hundida una de éstas. Además, posiblemente, fué hundida otra más. Las fuerzas alemanas que tomaron parte en el combate no han sufrido pérdidas.

En Africa del Norte, las fortificaciones de Tobruk y un punto de apoyo británico en el oasis de Giarabub han sido eficazmente atacados por los bombarderos alemanos.

Con débiles formaciones aéreas el enemigo ha intentado algunos ataques contra la zona costera del NO. de Alemania. Un bombardero británico ha sido derribado.—(Efe.)

ATAQUES AEROS CONTRA INGLATERRA

BERLIN, 16.—Scarborough y Middlesborough, los dos puertos más importantes del Este de Inglaterra en los órdenes militar y civil, respectivamente, fueron atacados el sábado por la aviación alemana, que además efectuó numerosos vuelos de reconocimiento sobre la Gran Bretaña y sus aguas jurisdiccionales.

Una ampliación al comunicado del Alto Mando dice que los objetivos principales de Scarborough fueron bombardeados con éxito, lo mismo que las instalaciones industriales de Middlesborough. Los ataques sobre estas últimas se efectuaron en vuelos rasantes, cuyo resultado fué francamente demolidor.

Middlesborough es el primer puerto británico para la importación de minerales. En sus alrededores existen muchos altos hornos y grandes fábricas siderúrgicas que hacen de la ciudad un importantísimo centro de la producción de hierros y aceros.—(Efe.)

COMUNICADO INGLES DEL AIRE

LONDRES, 16.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior: «Varias ciudades de Inglaterra y Escocia, muy separadas entre sí, han sido bombardeadas por un pequeño número de aviones durante la pasada noche. No se han registrado víctimas y los daños son muy escasos.»—(Efe.)

ACTIVIDAD DE LA AVIACION BRITANICA

LONDRES, 16.—Comunicado del ministerio del Aire: «A pesar de las nubes y de las malas condiciones meteorológicas, los aviones del servicio de bombardeo atacaron anoche Emden y otros puertos del Noroeste de Alemania. También fueron bombardeados los muelles de Boulogne y se lanzaron minas sobre las aguas enemigas. De estas operaciones no han regresado cuatro de nuestros aparatos.»—(Efe.)

SEGUNDA DIVISION

Murcia, Sabadell y Gijón siguen EN CABEZA de sus grupos

El Betis derrota ampliamente al Elche por ocho a tres. Y el Ceuta al Cádiz por cinco a cero. Frente al Osasuna sucumbe el Levante por siete a cero. El Zaragoza vence al Constancia por tres a cero

Primer Grupo

FERROL, 6; GIJÓN, 1. FERROL DEL CAUDILLO, 16.—Ferrol, 6 (Portugués, 4, Gene, Acosta); Gijón, 1. Arbitro Armas, del colegio santanderino. El partido entre el Ferrol y el Gijón, que terminó con el resultado de seis tantos a uno a favor de los locales.

A los 17 minutos de juego marcó Gene, al recoger un corner. A los treinta minutos lo hizo Portugués en jugada personal, y cinco minutos más tarde, el mismo jugador marcó el tercero. Con tres a cero a favor del equipo del Ferrol terminó el primer tiempo.

A los cinco minutos de comenzar el segundo, hizo marcar a marcador Hijales, para el Gijón. Después, Portugués marcó dos tantos más y a los pocos minutos lo hizo Acosta.

El dominio del Ferrol fué apasante. La línea media jugó admirablemente, sobresaliendo del resto del equipo, Toro y Portugués y del Gijón, el trio defensivo. El árbitro muy bien en el primer tiempo y desafortunado en el segundo. El encuentro se desarrolló a un gran tren y fué de verdadera emoción.—(Aifil).

BILBAO 16.—Baracaldo Oriamendi, 3 (Bata, 2, Revueca), Real Santander, 2 (Orizola, Sara). Arbitro Munguía, guipuzcoano, que estuvo acertado.

El partido se ha jugado a gran tren. En el primer tiempo, de dominio del Baracaldo, se vio un juego muy vistoso. El segundo tiempo ha sido de dominio del Santander, pero la defensa y los medios baracaldeses se han mantenido firmes y seguros.

El Real Santander ha producido una impresión excelente. De sus líneas, muy bien conjuntadas, la defensa fué acaso la más floja, pero más bien porque se encontró con una delantera, que dirigida por Bata, tuvo una actuación acertada.

A los treinta y dos minutos, el Baracaldo se apunta el primer tanto, marcado por Bata, de un tiro cruzado. Pocos minutos después Orizola obtiene el primero para el Santander. Un minuto después, Campa envía un pase a Revueca, que logra el segundo para los locales. A los cuarenta y dos minutos Bata resuelve un barullo ante la portería santanderina, marcando el tercer tanto para su equipo, con cuyo resultado termina la primera parte.

A los quince minutos de la segunda, Sara marca de cabeza el segundo tanto para el Santander. Se han tirado cuatro córners contra este equipo y seis contra el Baracaldo.—(Aifil).

VALLADOLID, 1; SALAMANCA, 3. VALLADOLID, 16.—Valladolid, 1 (Arrieta). Salamanca, 3 (Bracero 2, Pruden). Arbitro el señor Alvarez de Santullano, que cumplió acertadamente.

El partido comenzó a las 4,10 de la tarde. El juego fué de dominio alterno hasta los ocho minutos. Es entonces cuando se produce el primer gol de Salamanca, que lo marca Bracero al rematar un saque de esquina. El Valladolid inicia con coraje una formidable arrancada, en combinación magnífica, que termina en gol, marcado por Arrieta cuando van transcurridos nueve minutos de juego.

Los jugadores del Valladolid siguen acosando con un juego rápido que origina varias ocasiones de gran peligro para los contrarios. A los quince minutos hay un barullo ante la portería vallisoletana, que se resuelve con el segundo tanto salmantino. Pruden, muy oportuno, mete el pie y envía el balón a las mallas. Cinco minutos más tarde, Bracero marca el tercer tanto para el Salamanca, al lanzar un tiro formidable desde fuera del área. Los jugadores forasteros, practican un juego muy peligroso, especialmente por su línea delantera, que está muy segura a la hora de chutar.

En la segunda parte presiona el Valladolid, cuyo extremo derecho Carolé lanza un buen chut a la media vuelta que detiene Ioven, enviándolo a corner. Al ser sacado éste, uno de los defensas toca el balón con la mano, y el árbitro pita espantosa, que tirado por Estrada, sale fuera. Villaplana se retira lesionado al sufrir una entrada. Pruden, con la lesión de Villaplana, baja a la línea media, restando eficacia a la delantera salmantina. Sigue el dominio del Valladolid, sin resultado.

Termina el partido con el resultado de 3-1 a favor del Salamanca.—(Aifil).

ARENAS, 3; IRUN, 2. SAN SEBASTIAN, 16.—Por 3 a 2 ha vencido el Arenas al Real Unión en el estadio Gal. Al partido asistió poco público por la circunstancia de jugarse en Atocha e encuentro Real Sociedad-Sevilla. Los locales llevaron siempre la iniciativa e incluso fueron por delante en el marcador. El primer gol lo obtuvo el extremo derecho irunés Echezarreta y el empate lo consigue Aroma. Con el resultado de 1-1 termina esta parte. En el segundo tiempo Alsua II, deshace el empate y vuelve a igualar Nacho. En los últimos minutos Aroma logra el tercero para el Arenas.—(Aifil).

Segundo Grupo

DEPORTIVO ALAVES, 3; FERROVIARIA, 0. VITORIA, 16.—Deportivo Alavés, 3 (Gamón, 2, Toto). Ferroviaria, 0. Arbitro, señor Acha Andabaso.

El partido ha sido de poco entusiasmo. En la primera parte dominó completamente el equipo local que no permitió que su portero tocara ni una vez la pelota hasta cinco minutos antes de terminar. A pesar de este dominio, la delantera alavesa careció de profundidad y no acusó con la codicia acostumbrada. Por otra parte, el portero visitante realizó una gran labor. La primera parte terminó sin que se abriera el marcador.

En el segundo tiempo el partido se hizo más nivelado y el juego se endureció sin que el árbitro viera la energía suficiente para cortar. Hay un encuentro entre el delantero centro alavés, Zubizarreta y un defensa madrileño. El delantero intenta agredir a su contrario y el árbitro lo expulsa entre las protestas del público. Se crecen los locales y la autoridad de árbitro se va mermando. A los 17 minutos hay un golpe franco que tira Urbietu y recoge Toto, el cual pasa a Gamón y éste marca el primer gol. A los veinte minutos Peña hace un fault al delantero alavés Arza y es expulsado del campo. Ahora ambos equipos juegan con diez hombres. En el área madrileña hay una falta de un jugador alavés y el árbitro, incomprensiblemente, castiga a los madrileños con un penalty. Gamón tira la falta y marca el segundo tanto. Un minuto después el jugador madrileño Elias comete una falta y el árbitro lo expulsa. La Ferroviaria, con nueve hombres, decae en su juego y se deja dominar. Antes de terminar, Toto consigue el tercer gol para el once vitoriano.

Se disgustaron por los propietarios, Gabondo, Arana y Urbietu. El árbitro estuvo desdichado.—(Aifil).

GERONA, 0; SABADELL, 1. GERONA, 16.—Gerona, 0; Sabadell, 1. (Terradellas). El partido, había despertado gran expectación, debido a que ambos equipos ocupan los dos primeros lugares de la clasificación, con igualdad de puntos, por lo que el estadio de Vista Alegre ha registrado un lleno formidable. Pero el juego desarrollado no ha respondido a la expectación existente.

Se han registrado algunos incidentes, uno de los cuales ha provocado la expulsión del defensor de Sabadell, Morra, a los nueve minutos de juego. Beracour ha pasado a ocupar su puesto que ha defendido con intensa eficacia.

Con empate a cero y con dominio alterno, ha terminado el primer tiempo. El segundo ha sido de dominio local, pero la de angria roiblanca ha demostrado muy poca efectividad ante el marco contrario, sin lugar a dudas alguna Amorós hace un pase largo a Tartadellas. Este recoge, y de un tiro raso que roza el poste ha batido a Francat. El resto del partido, sin jugadas notables, ha transcurrido con dominio local, pero sin resultado.

Se han tirado cinco saques de esquina contra el Gerona y siete contra el Sabadell.—(Aifil).

ZARAGOZA, 3; CONSTANCIA, 0. ZARAGOZA, 16.—Zaragoza, 3. (Ruiz, Gonzalvo 1 y Martínez Catalá, 2); Constancia, 0. Arbitro Coll, del colegio catalán, que tuvo una actuación lamentable, incurriendo en constantes equivocaciones.

Comenzó el partido con gran nerviosismo por ambas partes. El Zaragoza comenzó a presionar. El portero del Constancia, detiene el balón dentro del marco, pero el árbitro no concede tanto. Reacciona el Constancia, y lleva a cabo dos o tres avances muy bonitos, que se estrellan ante Urriarte y Percei. Un centro de Ruiz lo remata de cabeza Martínez Catalá, que consigue introducir el balón en la red. Sin embargo, el árbitro aulla el tanto alegando que con anterioridad a haberse producido comedió una falta uno de los defensas del Constancia. Continúa dominando el Zaragoza. Un balón, que es rematado, asimismo, por Martínez Catalá, pasa rozando, el larguero.

Con el resultado de empate a cero termina la primera parte. En la segunda, el Zaragoza, ha dominado de una manera intensa. En un avance de este equipo, Ruiz recoge un pase de Martínez Catalá y consigue marcar el primer tanto para su equipo. Pocos minutos después, un centro de Aldana es recogido por Gonzalo I y de un potente tiro consigue marcar este jugador el segundo tanto.

Minutos después el árbitro expulsa del terreno de juego a Martínez Catalá y a Antolin, que intentan agredirse. E encuentro termina con el resultado de 3-0 a favor del Zaragoza, cuyo dominio se mantuvo hasta el último instante.—(Aifil).

OSASUNA, 7; LEVANTE, 0. PAMPLONA, 16.—Osasuna, 7 (Galvani 3, Iraburu, Vergara, Zaldua y Valentin). Levante, 0. Arbitro Corpas.

Todo el partido ha sido de un dominio completo del Osasuna. Vergara, de cabeza, marcó el primer tanto. Iraburu de un tiro raso, marcó el segundo. Galvani, desde muy lejos, por bajo, marcó el tercero. Con el resultado de tres a cero a favor de los locales terminó el primer tiempo.

En el segundo, Galvani marcó el cuarto y de un chut muy fuerte e quinto, y Zaldua, en un barullo ante la puerta valenciana, marcó el sexto. Diez minutos antes de terminar, una incidencia de la defensa valenciana dió motivo a que Valentin marcara el último tanto para su equipo. El Levante ha estado muy flojo. Sólo jugó bien el trio defensivo. El Osasuna jugó muy bien, sobre todo la línea delantera.—(Aifil).

MURCIA, 5; CARTAGENA, 0. MURCIA, 16.—Murcia, 5 (Vilanova 3, Zamora, Tito); Cartagena, 0. Empezó el encuentro con intenso dominio de los locales. Fruto de este dominio es el primer gol del Murcia, que obtiene el delantero centro Vilanova. Continúan presionando los murcianos y el portero visitante se luce en varias paradas. A los 39 minutos Vilanova marca el segundo gol y cuatro minutos más tarde el mismo jugador obtiene el tercero. Con el resultado de tres a cero termina el primer tiempo.

A los dos minutos de la segunda mitad Zamora obtiene el cuarto. A los tres minutos Tito, marca el quinto al recoger un gran centro. El árbitro expulsa del campo al defensor de Cartagena, Cuervo, por juego sucio. El Murcia obtiene un nuevo tanto que el árbitro anula por estimar que la jugada había sido precedida de roff-sides.

Se tiraron cinco córners contra el Cartagena y ninguno contra el Murcia.—(Aifil).

BETIS, 8; ELCHE, 3. SEVILLA, 16.—Betis, 8 (Saro 3, Trujillo 2, Paquirri 2, Benítez); Elche 3 (Lahuerta, López y Pierita). Arbitro Alvarez Antón, que estuvo regular y toleró el juego violento de los forasteros.

En los dos tiempos dominó el Betis, que se mostró codicioso en el ataque. En el conjunto forastero lo mejor fué la línea media. La delantera se mostró floja y el trio defensivo irregular.

El segundo tiempo flojea algo el Betis, a pesar de lo cual domina de un modo absoluto. El Betis consigue el séptimo tanto cuando van ocho minutos de esta segunda parte. Un balón tirado fuertemente por Trujillo lo desvía con la cabeza Paquirri, estando éste en el suelo, convirtiéndolo en tanto. Fué un gol espectacular. Cuando faltan diez minutos la defensa forastera hace otra falta, incurriendo en penalty. Saro lo tira y es el octavo tanto bético. Después, el interior izquierda del Elche, Pierita, logra el tercer tanto para su equipo.

El Betis, en general, ha hecho un buen partido, pero hay que reconocer, en honor a la verdad, que no tuvo un adversario de calidad. El Elche se limitó a escapadas aisladas, contrastando con la constante ofensiva del Betis.—(Aifil).

JEREZ, 1; MALAGA, 1. JEREZ DE LA FRONTERA, 16.—Jerez, 1 (Morera); Málaga, 1 (Olivares). Arbitro Laso, del Colegio del Centro.

En el primer tiempo no se marcó ningún tanto. A los cuatro minutos de la segunda mitad Olivares consiguió el primero y único para su equipo, y a los 25 minutos empató el Jerez por mediación de Morera.

El encuentro ha sido bastante duro y resultaron heridos el portero del Jerez, Larios, y los jugadores del Málaga Mesita y Díaz. El arbitraje, malo.—(Aifil).

CEUTA, 5; CADIZ, 0. CEUTA, 16.—Se celebró en el estadio local un interesante encuentro entre el Ceuta y el Cádiz, que terminó con la victoria del equipo de casa por cinco a cero.

El partido se desarrolló con franco dominio del equipo ceutí, que desbordó al trio defensivo gaditano con facilidad, tirando a la puerta con frecuencia y acierto. Destacó Tavilo en el ataque y Gozalvo en la línea media.—(Aifil).

CEUTA, 5; CADIZ, 0. CEUTA, 16.—Se celebró en el estadio local un interesante encuentro entre el Ceuta y el Cádiz, que terminó con la victoria del equipo de casa por cinco a cero.

El partido se desarrolló con franco dominio del equipo ceutí, que desbordó al trio defensivo gaditano con facilidad, tirando a la puerta con frecuencia y acierto. Destacó Tavilo en el ataque y Gozalvo en la línea media.—(Aifil).

CEUTA, 5; CADIZ, 0. CEUTA, 16.—Se celebró en el estadio local un interesante encuentro entre el Ceuta y el Cádiz, que terminó con la victoria del equipo de casa por cinco a cero.

El partido se desarrolló con franco dominio del equipo ceutí, que desbordó al trio defensivo gaditano con facilidad, tirando a la puerta con frecuencia y acierto. Destacó Tavilo en el ataque y Gozalvo en la línea media.—(Aifil).

CEUTA, 5; CADIZ, 0. CEUTA, 16.—Se celebró en el estadio local un interesante encuentro entre el Ceuta y el Cádiz, que terminó con la victoria del equipo de casa por cinco a cero.

El partido se desarrolló con franco dominio del equipo ceutí, que desbordó al trio defensivo gaditano con facilidad, tirando a la puerta con frecuencia y acierto. Destacó Tavilo en el ataque y Gozalvo en la línea media.—(Aifil).

CEUTA, 5; CADIZ, 0. CEUTA, 16.—Se celebró en el estadio local un interesante encuentro entre el Ceuta y el Cádiz, que terminó con la victoria del equipo de casa por cinco a cero.

El partido se desarrolló con franco dominio del equipo ceutí, que desbordó al trio defensivo gaditano con facilidad, tirando a la puerta con frecuencia y acierto. Destacó Tavilo en el ataque y Gozalvo en la línea media.—(Aifil).

CEUTA, 5; CADIZ, 0. CEUTA, 16.—Se celebró en el estadio local un interesante encuentro entre el Ceuta y el Cádiz, que terminó con la victoria del equipo de casa por cinco a cero.

El partido se desarrolló con franco dominio del equipo ceutí, que desbordó al trio defensivo gaditano con facilidad, tirando a la puerta con frecuencia y acierto. Destacó Tavilo en el ataque y Gozalvo en la línea media.—(Aifil).

Partidos de Primera División

El Barcelona sucumbe en Bilbao, frente al Atlético, por seis a tres. Y el Oviedo pierde ante el Valencia por cinco a dos

(Viene de la página 4)

minutos Jorge consigue el cuarto al rematar de cabeza un centro de Oliva. Dos minutos más tarde hay un cinco frente a Tabales y Macala fusila el quinto. Se tiraron cinco córners contra el Atlético y uno contra el Español.

El Español hizo un buen partido, sobre todo su delantera, que bordó jugadas maravillosas. Destacó Jorge, autor de tres tantos. El menos práctico fué Mas, que estuvo marcado toda la tarde. De la línea media Rovira fué el mejor y el alma del once; Llimós bien y Arasa servicial. En la defensa brilló Teruel, bien secundado por Gonnell. Martorell se movió en el marco con un aplomo y seguridad extraordinaria y realizó dos o tres paradas de maestro.

El Atlético Aviación se defendió bien en la primera mitad y decayó en la segunda. Su delantera pecó de poco fondo. Falló el delantero centro y los interiores Campos y Arenobila tuvieron poca ayuda. Los extremos Vázquez y Manin crearon numerosas situaciones de peligro. En la media, bien Gabillon y Escudero, bajaron algo Germán, que estuvo borrado por Rovira. La defensa Mesa-Aparicio bien, aunque Aparicio realizó algunas entradas poco correctas. Tabales dió la sensación de ser un buen portero. Los cinco tantos eran difíciles de parar.—(Aifil).

MADRID, 9; CASTELLON, 1. MADRID, 16.—Madrid, F. C., 9 (Alday, 4, Alonso, 2, Alsua, 2, Belmar 1). Castellón, 1 (Elzo). Alineaciones: Madrid: Pacheco; Mardones, Arzategui, Huet, Ipiña, Lecue; Alsua, Alonso, Alday, Belmar y Botella.

Castellón Nebot; Selma, Melenchón; Santa Catalina, Enrique, Santaloría; Ruano, Hernández, Basilio, Elzo y Piza.

Después de la intensa niebla de la mañana quedó una tarde muy propicia para el fútbol. El amplio margen de tanto no indica una diferencia tan absoluta que quitara interés a las jugadas. Más aún, el primer tiempo iba a terminarse con sólo 1-0 a favor del Madrid, si el chut de Belmar en los últimos segundos no hubiera elevado a dos la diferencia. Con el resultado, pues, de dos a cero favorablemente a los de casa, terminó la primera mitad (que se había llevado por ambos bandos a buen tren).

El Madrid llegó más veces a la meta de Nebot, pero el portero castellonense y Melenchón salvaron bastantes situaciones. Belmar lanzó buenos tiros, de los que uno fué gol, y Alday, codiciosísimo, perforó dos veces la meta, pero en una de ellas, el árbitro anuló el tanto por supuesto fuera de juego del propio Alday.

La segunda parte tuvo dos fases totalmente distintas. Durante el primer cuarto de hora o algo más, el Castellón impuso un juego, basado en sus interiores, que habría dado disgustos con más eficacia en el remate. El tercer tanto fué obra material de Alonso. Seguía aún el juego con las mismas características. El Castellón desaprovechaba ocasiones pero no se entregaba. Aún con el cuarto tanto obra de Alday a los veinticinco minutos de la segunda parte, hora en que el marcador señalaba 4-1. Minutos antes, el árbitro había anulado un gol a Hernández, por off-side de Basilio.

Faltaban veinticinco minutos escasos e iba a cambiar la decoración. La constante machaconería de Alday daba sus frutos cuando en su tercer gol quinto para el equipo. Y allí el Madrid se encontró a sí mismo al soldarse todo el equipo por la entrada moral en juego de Huet y sobre todo de Alonso. Ya no hubo en el campo más equipo que el Madrid. Sus once hombres—mejor, sus nueve, porque Pacheco no se molestaba y Arzategui no está aún maduro—llegaban unas jugadas magníficas rápidas y eficaces, que se transformaron en otros cuatro goles, logrados con limpieza y espectacularidad. El público aplaudía a rabiar y los jugadores se animaban. Fueron veinte minutos magníficos.

Los goles se marcaron así: primero del Madrid a la salida de un corner tirado por Alsua, remata Alday. Segundo, Belmar empalma un tiro raso y cruzado. Tercero (en el segundo tiempo) al sacar el primer corner de esta mitad contra el Castellón, hay un barullo Nebot, está indeciso y Alonso resuelve el 1-0. Cuarto, en una arrancada aislada el Madrid, que está dominando Alsa corte la línea, centra y Alday remata a las mallas. Primero de Castellón y único, Elzo, empalma un colosal tiro con la izquierda, desde largo, que era roz fulminante desde que salió de la boca del jugador, Quinto del Madrid. En un centro de Boella, que va a bloquear Nebot, Alday, con el pie le gana la jugada al portero. Sexto, el mejor de la tarde. Una estupendísima jugada de Huet, que remata Alonso con un tiro tan bueno como el servicio del medio ala. Séptimo, Alsua centra largo, recoge Boella, que centra mediana y Alday marca. Ocho y nueve, sendas jugadas de Alsua que é mismo termina con centros-chuts que entran en la red.

El árbitro señor Cruella tuvo una actuación digna del partido.—(Aifil).

REAL SOCIEDAD, 2; SEVILLA, 1. SAN SEBASTIAN, 16.—Real Sociedad, 2 (Pedrin); Sevilla 1 (Salustiano). Alineaciones: Real Sociedad: Eguía; Querejeta, Izaga; Sagrado, Patri, Irastorza; Llona, Videgáin, Terán, Chopia, Pedrin. Sevilla: Luis; Joaquín, Soler; Alconero, Asensio, Mateo; Santos, Peñillo, Campanal. Retamar Salustiano.

Arbitro, Alvarez Orriols. A pesar del mal tiempo, Atocha registró una buena entrada. El once sevillano se presentó con algunos reservas, pero no obstante se creía que el equipo visitante sería superior al donostiarra. Sin embargo, el público observó que la codicia proverbial de los locales iba unida a un excelente juego afiligranado y a duras penas pudo contener la avalancha del ataque blanquiazul. A los diez minutos Soler zancadillea a Terán y el árbitro pita penalty. Terán lanza la falta y Luis hace una buena parada. A los 21 minutos hay un avance de la delantera donostiarra por el lado izquierdo que termina con un pase de Terán a Pedrin, quien desde larga distancia lanza un tiro al ángulo derecho que llega a las mallas.

Los donostiarra se animan con este tanto y siguen dominando. Hay una empuje ante Luis que Pedrin resuelve con un tiro de cerca que es el segundo gol para los locales. Sigue el gran juego realista y Llona desperdicia la ocasión de aumentar la ventaja. En los últimos minutos de esta parte reacciona el Sevilla y neutraliza el juego, que se hace en el centro del campo.

En el segundo tiempo los locales acusan cierto cansancio. De esto se aprovecha el Sevilla, que de dominado se convierte en dominador. Los defensas blanquiazules se tienen que multiplicar para salvar su puerta. A los veinte minutos hay una falta de Izaga a Campanal que el árbitro castiga con un penalty. Campanal tira la falta fuera. Dos minutos después Salustiano obtiene el único tanto de los visitantes en un barullo ante Eguía. La Real Sociedad trata de mantener la ventaja y los sevillanos lanzan algunos córners. Del equipo local se destacaron todos en

la primera mitad. En el segundo tiempo Pedrin, los medios alas y la defensa. Del Sevilla, bien Campanal y los medios alas. El árbitro, bien.—(Aifil).

A. DE BILBAO, 6; BARCELONA, 3. BILBAO, 16.—Atlético Bilbao, 6 (Unamuno 3, Bilbao 2, Gárate 1); Barcelona, 3 (Bravo, Balmaña, Martín). Alineaciones: Atlético Bilbao: Echevarría; Arqueta, Ocoja; Ortúzar, Celaya, Urra; Iriondo, Páñizo, Unamuno, Gárate, Ganza. Barcelona: Colominas; Anguera, Martínez; Calvet, Raich, Balmaña; Sospedra, Gracia, Martín, Nieto, Bravo.

Arbitro el valenciano Ferragut, que estuvo desafortunado en los saques de esquina. A los tres minutos de comenzar el partido el Barcelona obtiene su primer tanto en un cambio de juego de Gracia, que Bravo, muy bien internado y sin vigilancia, convierte en gol al lanzar un tiro cruzado. El Atlético inicia decidido el ataque y durante todo el tiempo realiza un juego de gran presión que se convierte en abundantes disparos contra la meta catalana, algunos de los cuales salen fuera por poca distancia, y otros son detenidos por el portero del Barcelona, que ha demostrado a través de todo el encuentro un decidido afán de arrojarse al suelo. Y así continuó el dominio de los locales, que a los veinte minutos de juego logran empatar como resultado de una jugada que inicia Gárate, y Unamuno, al recoger un centro de Ganza, marca el tanto de un tiro largo y cruzado.

Momentos antes de producirse el empate el Barcelona saca un penalty con que se castiga una mano de la defensa bilbaína en un saque de esquina. Quiso precisar tanto el ejecutor de la falta, que el balón salió fuera. A los pocos minutos del tanto bilbaíno, y por análogo motivo que el anterior, se tira un penalty contra el Barcelona. Tampoco tiene consecuencias la falta, ya que el balón fué desviado fuera del área por uno de los postes.

El Atlético continúa presionando y practica un juego muy superior en calidad al llevado a cabo en anteriores actuaciones. En todo momento se aprecia una buena ejecución y frecuentes remates. Bilbao lanza un corner que origina un barullo ante la portería catalana. El balón sale despedido en corto y chuta Ganza, desviando la pelota Gárate, que logra el segundo tanto del Atlético. El tercero es marcado por Bilbao, que se disputa una pelota con el portero del Barcelona. Cuando éste se disponía, como de costumbre, a arrojarse al suelo, Bilbao, con gran rapidez, empuja el balón por debajo de Colominas. Un minuto después el mismo jugador atlélico marca el cuarto tanto. Con este resultado de cuatro a uno y con la característica del dominio por parte de los locales termina el primer tiempo.

El segundo tuvo un aspecto distinto caracterizándose por la pobreza de juego. A los ocho minutos logra el Barcelona su segundo tanto en uno de sus contados avances. Este gol fué hecho por Balmaña. Pocos después el equipo local consigue su quinto tanto, marcado por Unamuno, después de una bonita jugada de Ganza. Mediada esta parte el Atlético obtiene el sexto, también por obra de Unamuno, que remata un pase de Ganza. En este momento se retira Celaya, que se había lesionado, y en las filas del Atlético quedan diez jugadores. Cuando faltaban un par de minutos para terminar el encuentro Martín obtiene el tercer tanto del Barcelona, dando una gran prueba de habilidad.

Con el resultado de seis a tres a favor del equipo local terminó el partido, en el que se tiraron doce córners contra el Barcelona y tres contra los locales. El Atlético ha hecho un excelente primer tiempo y en el segundo no puso entusiasmado. Por parte del Barcelona se ha notado la gran diferencia existente entre atacantes y defensores. Aquellos poseen buena calidad; la línea media aceptable, pero la defensa ha producido muy pobre impresión. El portero tuvo momentos buenos.—(Aifil).

VALENCIA, 5; OVIEDO, 2. VALENCIA, 16.—Valencia, 5 (Mundo, 3, Amadeo, Espi); Oviedo, 2 (Herrera y Soladrero). Alineaciones: Valencia: Pio; Alvaro, Juan Ramón, Bertol, Irujas, Sierra; Espi, Amadeo, Mundo, Asensi, Lerma.

Oviedo: Cheno; Villita, Pena; Campos, Soladrero, Olay; Antón, Zabala, Cuesta, Herrerra y Emilin. Arbitro: Peral.

El partido ha resultado muy entretenido y no tan fácil como el resultado pudiera dar a entender. El Oviedo ha jugado mucho y bien y ha atacado de manera muy peligrosa, no explicándose a simple vista cómo este excelente equipo, de hoy, por lo menos, lleva esa marcha tan desastrosa. Seguramente deben ser problemas internos que han minado su moral e medio centro, Soladrero, ha hecho un gran partido de ataque, y el ala izquierda, formada por Herrerra y Emilin, ha actuado maravillosamente especialmente Herrerra. Su defensa se ha batido bravamente y el portero se ha desengañado con acierto a los tantos imparables, y no ha podido, por tanto, hacer nada por detenerlos. El Valencia ha jugado con ganas, pero no ha estado muy acertado. Han fallado algunos elementos, especialmente Espi y Asensi, que han desbaratado bastante luego. Ha faltado continuo en el ataque. Por otra parte, los medios alas merengues, descolocados, han permitido los ataques del Oviedo por las alas, que han anulado como Emilin han desarrollado con eficacia y peligrosidad. Mundo, que ha venido estando apático, se ha despertado hoy no sólo ha sido el arte, sino también inteligente conductor de la línea, lanzando a sus interiores y extremos. De haber estado Goroitz seguramente se hubieran conseguido más goles, porque Lerma los ha tenido fáciles y los ha perdido por falta de acomodamiento a un sitio en el que ha jugado improvisadamente. No ha habido dominio completo por ninguna parte, y la circunstancia de haber jugado de ofensiva el Oviedo ha permitido al Valencia marcar por no tener la zuga el apoyo de sus medios, que han sido más eficaces a su vanguardia. El primer tiempo terminó con el resultado de tres tantos a cero a favor de los locales, marcados por Mundo dos, a los quince y veinticinco minutos respectivamente y el tercero por Amadeo, a los treinta y ocho.

En la segunda parte marcó el Oviedo por mediación de Herrerra a los diez minutos, y a los 26 minutos el segundo Soladrero, después de varios tantos que dieron en el larguero. Finalmente, a los treinta y un minutos, pasa Mundo a Espi y éste logra el quinto tanto valenciano. Han sido tres tantos goles a Valencia, uno en cada tiempo, por fuera de juego, justamente.

Por el Valencia han destacado Pio, Alvaro, Irujas, Mundo y Amadeo, y por el Oviedo el portero Cheno, Pena, Soladrero, Herrerra y Emilin. El arbitraje de Peral, discreto.—(Aifil).

Teatro CERVANTES. Grandioso éxito en español de la emocionante producción Columbia.

YO SOY LA LEY. Por el eminente actor de carácter Ed. G. Robinson.

COLISEO OLYMPIA. Formidable éxito de la gran producción nacional, titulada.

ROSA DE FRANCIA. Con Rosita Díaz Gimeno, Antonio Moreno y Julio Peña.

Salón Nacional. Hoy lunes 17 de noviembre de 1941. Secciones desde las tres de la tarde.

Últimas exhibiciones de la colosal producción de intrínseco argumento y de gran emoción titulada.

Mientras México duerme. (Habla en español) Interpretación de Arturo de Córdoba, Gloria Morel y Carlos López (Chafin).

En esta semana dos grandes repuestas. CRISIS MUNDIAL, por Miguel Liseró y ESOS TRES, por Miriam Hopkins y Joel McCrea. Habladas en español.

CICLISMO. Trueba, campeón de la Montaña

LE HA SIDO IMPUESTO EL MAILLOT EN SANTANDER

SANTANDER, 16.—Le ha sido impuesto a Fermín Trueba el «maillot» de campeón español de montaña, que ha ganado dos años seguidos. Trueba hizo entrega después al Ayuntamiento del trofeo del III Circuito Ciclista del Norte de España, para que el Ayuntamiento lo tenga en depósito durante un año.—ALFIL.

NOVILLADA EN BARCELONA

BARCELONA, 16.—Con una tarde lluviosa se celebró en la plaza de las Arenas una novillada, lidiándose seis toros de Ignacio Sánchez, de Salamanca, para Segundo Arana, Valenciano y Choni. Los toros fueron muy grandes y de poder, aunque mansurrones.

Arana, discreto. Valenciano, regular. Choni, mal en su primero y bien en el segundo, del que cortó la oreja.—CIFRA.

INAUGURACION DE UNA FABRICA DE CHOCOLATES

Don José Navarro López inauguró ayer tarde los locales de su fábrica de chocolates «Bib-Rambla», en la calle de Alhambra (Barrio Figares), número 1. Montada con todos los adelantos modernos, esta nueva industria habrá de alcanzar, bajo la dirección tan experta, el auge que merece. Los locales fueron bendecidos por el R. P. Santos Crespo, de las Escuelas Pías, entonándose después el Himno Nacional por una excelente orquesta. Asistió al acto numerosa y distinguida concurrencia, entre la que destacaban bellas señoras y señoritas. Todos fueron espléndidamente atendidos por los señores Navarro (padre e hijo). Entre los presentes se hizo una colecta con destino a la suscripción del millón a beneficio de los niños de las escuelas del Ave María.

CUPON PRO CIEGOS, NUM. 174

FARMACIA ZAMBRANO. Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc. Reyes Católicos 32. Teléfono 2861



Victoria rotunda del GRANADA frente al CORUÑA por 4 a 1

Pletórico de facultades y entusiasmo, el equipo granadino recuperó la confianza de la afición. César, Marín, Liz y Cholin, autores de los tantos locales

ACUÑA, MAGNIFICO CANCERBERO, EVITO UNA MAYOR DERROTA AL EQUIPO CORUÑES

Un sencillo cambio de puestos colocando a César de interior y dando entrada a Cholin de ariete y una mejor forma física y codicia en los jugadores, hizo el milagro de transformar el ataque granadino—premio e ineficaz antes—en una delantera peligrosa que prodigó el tiro y que hubiera logrado frente al Coruña un tanteo de escándalo si en vez de Acuña hubiera defendido otro cancerbero la puerta del equipo gallego.

Por esto aconsejábamos el lunes pasado calma y pedíamos el esfuerzo y la colaboración de todos para llevar serenidad y confianza a ese equipo del Granada que, por uno de tantos misterios psicológicos, se había derrotado a sí mismo en anteriores partidos, por una falta de moral inexplicable. Pues era un Granada falto de moral, de vigor, de voluntad, de deseo de lucha, el que antes, repetimos, se había vencido a sí mismo, y que ayer se mostró en franca recuperación de esas tres cosas y que le han llevado a lograr el triunfo y la reconciliación con los aficionados.

El partido de ayer entre el Coruña y el Granada, jugado por los granadinos con gran honradez deportiva, ha marcado la fecha de la resurrección del Granada, demostrando que cuando quiere y hace por poder juega y da la escotada como el primero. Pues en los noventa minutos del encuentro, el Granada fué superior, individual y conjuntamente, al Coruña, no sólo por la profundidad que tuvo el ataque con la inclusión de ese deportista intachable que se llama Cholin y de un César magnífico y peligroso al recobrar su forma física, sino por la fortaleza, el arte y la ciencia de su línea media, en la que Bonet fué alma y cerebro, superándose conforme avanzaba el partido, admirablemente secundado por un Sierra pletórico de facultades, de nervio y codicia; mas un Sosa, jugador de gran amor al club, que actuó tenaz, supliendo su falta de partidos con un entusiasmo imagotable que le hacía imponer su buena clase. Ellos fueron la valla en que se estrellaron los ataques coruñeses y la máquina formidable que alimentó de cuero al delantero granadino. Sierra-Bonet-Sosa, subrayaron su gran actuación, no sólo cortando juego e impulsando a su ataque, sino hasta tirando con acierto a gol.

Y con esta línea media de base, la delantera granadina, ansiosa de goles, pudo desenvolverse ágil y rápida desbordando a los impotentes medios y defensas contrarios. Cholin, ganando por momentos su agilidad, siempre en la brecha, valiente y codicioso, con sus arremetidas fulminantes para rematar a gol, inteligente y buen distribuidor de juego; César con movilidad extraordinaria, llevando la delantera con alegría, flexible y con facilidad de tiro, peligroso ante el área; un Marín excelente, aprovechón y entusiasta; un Bachiller frío, pero que, contagiado de sus compañeros, se veía avanzando en el área y eran temibles sus magníficos balones a gol y que ligaba juego con un Liz menos reservado y prudente que, sin apurar tanto las jugadas, lo veíamos como en sus buenos tiempos internarse a gol y lanzar su tiro potente y agresivo.

Y todos con la consigna de resolver rápidos las jugadas en el área y de darle con fuerza al gatillo a la menor ocasión. Con hambre de tantos en un par-

tido en que el Granada no tuvo baches ni desfallecimientos, jugando con interés creciente porque para contrarrestar en el tanteo del empate de Elicegui y la clase excepcional de Acuña, era necesaria aquella lucha ardiente y buen juego, aquella acometividad, aquel volcarse a fondo sobre la meta de Acuña ametrallándole con furia, hasta verle batido una y otra vez.

Acuña, el joven «coloso» vencido, se retiraba del campo al terminar el encuentro recibiendo la más cálida ovación prodigada en los Cármenes a jugador forastero. Y con mirada interrogante volvía la cabeza al palco del seleccionador nacional, que no lo miraba porque quizás estaba abstraído pensando en la actuación de Bonet y de Cholin. Estos sí que son profesionales y deportistas, pensaría. Jugadores de los antiguos, de corazón. Si Teus tuviera once muchachos de menos años que le jugaran como ayer lo hicieron, qué buen equipo nacional fraguaría.

Una contienda ardorosa y de gran emoción

En fin, el partido Granada-Coruña fué una excelente contienda disputada con ardor y de gran emoción para sufrimiento de los espectadores partidistas; fué uno de esos partidos que justifican el creciente interés de las multitudes por el fútbol. Y ahora ya tenemos en marcha de recuperación al Granada. Un equipo de juego y clase que necesitaba inyecciones de moral, perdida incomprensiblemente y que la ha recobrado magnífico de entusiasmo y brío. Pues jugó admirable el primer tiempo y actuó a placer en la segunda parte, frente a un conjunto duro y de juego como el Coruña. Y es que el Granada ha dejado esa negación de fe, esa desgana en el juego que era como abdicar de un trono al que se llegó con tantos merecimientos y esfuerzos.

El Granada en marcha ascendente tiene que bregar y dar mucha guerra a lo largo de la Liga. Hay un trío defensivo joven y bueno; una línea media tenaz y estupenda y un ataque que empieza a gustar del tiro con vehemencia y acierto, prodigando y metiéndose todos en el área. Podemos mantenernos honrosamente en la División de Honor, con la buena voluntad y el esfuerzo de todos.

BREVES NOTAS DEL PARTIDO

A las cuatro de la tarde, Plácido González, colegado del Centro, alineó así a los equipos:
Granada C. de F.: Floro; González, Benítez; Sosa, Bonet, Sierra; Marín, César, Cholin, Bachiller y Liz.
Real Club Deportivo de La Coruña: Acuña; Víctor, Montserrat; Reboredo, Biñobas, Quintas; Cuca, Caballero, Elicegui, Chacho y Verdín.
En el palco de la directiva granadina se encuentra presenciando el partido el seleccionador nacional señor Teus. Las flujas actuaciones anteriores del Granada retraen al público, presentando el campo media entrada. Al salir el equipo granadino es recibido con muestras de desagra-

do; en cambio se dispensa al Coruña una cordial ovación.
De salida el Granada se emplea codicioso, mostrándose la delantera agresiva ante el gol. Un peligroso avance del ala izquierda Bachiller-Liz termina con un remate formidable de Cholin y Acuña nos saluda con la primer gran parada de la tarde. Sigue el peligro rondando la puerta coruñesa y a los cuatro minutos Cholin intenta rematar a gol, rechazando Víctor apuradamente cuando Acuña se disponía a salir, pero el balón lo recoge Cholin, que viene a todo gas, y empalma un gran tiro que llega a las mallas. El primer gol granadino es recibido con enorme alegría. Reacciona el Coruña, y Cuca se cuele peligrosamente, teniendo Benítez que ceder córner. Hecho el saque remata Elicegui de cabeza y el balón sale fuera rozando el larguero.

Chacho aranca con el balón y se atrás a nuestra zaga, pasando a Elicegui, que solo ante Floro dispara el balón precipitadamente, yendo fuera. Sigue el acoso local y César tira un gran chut que rechaza el poste, pero Cholin recoge y lo envía a la puerta, parando Acuña, al parecer dentro del marco. El árbitro anula la jugada, castigando al Granada por falta a Acuña. La presión granadina persiste y Bachiller remata finamente de cabeza al ángulo, pero Acuña para con maestría. Se escapa Chacho, que cede a Verdín, centra el extremo gallego y Elicegui, ante Benítez y Floro, salta de cabeza, mandando el balón a la red. Es el tanto del empate a los treinta minutos de juego.

No se desaniman los granadinos, que siguen con bríos, y Biñobas detiene un avance peligroso, haciendo falta. Se tira el golpe franco y Cholin salta fantástico al remate, quitándole Acuña prodigiosamente el balón de la cabeza.
Se filtra Elicegui solo ante Floro, que valiente se arroja a sus pies quitándole el balón cuando Elicegui se disponía al remate. Anotamos seguido una parada inmensa de Acuña, que despeja de puño un peligroso remate de cabeza de Marín.

Domina insistentemente el Granada, actuando el ataque local desesperadamente por meter tantos. Este acoso obliga al Coruña a ceder córner, que tira Liz, y el remate de los atacantes granadinos impulsa el balón a la puerta, pasada la raya de gol, pero Acuña, rápido, saca el balón y Plácido González anula la jugada, man-

PRIMERA DIVISION

El CELTA sigue en cabeza al vencer al ALICANTE por 4 a 1

El Atlético-Aviación sufre su primera derrota, frente al Español, por cinco a cero. El Madrid bate ampliamente al Castellón por nueve a uno. El Sevilla, vencido por la Real Sociedad por dos a uno

VIGO, 16.—Celta, 4 (Del Pino 3, Agustín); Alicante, 1 (Pellín).
A las órdenes de Mazagatos, del Colegio vizcaíno, forman los equipos de la siguiente manera:

Celta: Bermúdez; Cons, Deva; Pirelo, Alvarito, Sabina; Venancio, Carlos, Del Pino, Agustín y Roig.
Alicante: Pérez; Medrano, Maciá; Corona, Pellín, Mesa; Adrover, Rey, Pina, Taton, Andrade.

Se jugó con el terreno en magníficas condiciones, después de las últimas lluvias, y con tiempo excelente. Del Pino pone la pelota en juego y el Celta presiona, contestando rápido el Alicante y teniendo que parar Bermúdez un peligroso remate de cabeza de Taton. Pellín se lesiona a los cinco minutos y abandona el terreno de juego fuertemente contusionado en un tobillo, para reaparecer a los ocho minutos. El Alicante modifica sus líneas. Pasa Corona a medio centro, Taton a medio derecha, Andrade a interior izquierda y Pellín a extremo.

A pesar de estos cambios el Alicante se desenvuelve bien ante un adversario muy superior que domina sin tregua. No obstante los alicantinos atacan muy rápidos y consiguen dos saques de esquina consecutivos contra el Celta, que obligan a intervenir a Bermúdez para detener un fuerte tiro de Taton. Pérez está muy seguro y tiene que emplearse a fondo con frecuencia, pero no consigue evitar que Del Pino marque a los doce minutos el primer tanto en una jugada muy hábil, en que burla a Medrano y a Pérez y coloca suavemente el balón en las mallas. Cada vez es más profundo el dominio local. A los cinco minutos, después de marcar el segundo tanto, que es fruto de una brillante combinación del trío interior, Del Pino remata a tanto desde muy cerca y sobre la marcha.

El juego del Celta es muy espectacular y algunas ocasiones de hacer tantos se

dando tirar un córner contra el Coruña, que al rematarlo Cholin recibe fuerte «cañería» de Víctor, quedando lesionado. Al fin se repone el pundonoroso jugador, que ocupa breves momentos el puesto de extremo derecha. Hasta el final de esta primera mitad de juego sólo hay destacable el afán granadino por decidir la contienda y las buenas paradas de Acuña a los continuos tiros del ataque local.

Fuerte presión granadina en la segunda parte

En el segundo tiempo es mayor la presión granadina. Marín, al tirar un golpe franco, lo hace directo sobre la puerta, enviando un tiro enorme de colocación y potencia que Acuña desvia apuradamente a córner, ganándose una ovación. Ha sido un salto formidable el de Acuña, llegando a tiempo al balón, pero la fuerza del disparo hace que la pelota incline la mano hacia gol, saliendo fuera por poco.

Los defensas granadinos actúan en medio del campo, pues la línea media corta y sirve admirable, dueña de la situación. Se prodigan los momentos de peligro ante la meta de Acuña. La zaga coruñesa incurre en nuevo córner al desviar un centro de Marín, y Acuña es ovacionado constantemente en sus despejes de puño y paradas formidables. Liz se interna peligrosamente y fuerza córner, que se tira, y el despeje produce nuevo córner que produce un lío ante la puerta de Acuña, que resuelve Marín rematando al ángulo el gol del desempate. Van 25 minutos de juego y siguen con bríos los granadinos en afán incoercible de marcar. Un gran remate de cabeza de Bachiller lo desvia con dificultad Acuña.

A los 28 minutos Sosa envía la pelota a Cholin, que pasa de cabeza a Liz, quien sobre la marcha dispara un imponente cañazo, dando la pelota en el travesaño y penetrando al interior. El gol es recibido con muestras de gran entusiasmo.

Se tiran dos córners más el Coruña. Liz hace un saque abierto a Bonet que, magnífico, lo envía a Cholin, impidiéndole la zaga coruñesa el remate.
A los 38 minutos se escapa Liz, internándose a gol, y pasa a Cholin, que se filtra por piernas, burla a un defensa y solo ante Acuña avanza con serenidad y cambiándose de pie tira con la izquierda y marca un gol maravilloso que es el cuarto y último de la tarde. Aun siguen los momentos de peligro ante la puerta gallega, salvando Víctor un gol estando su puerta batida. Y se tiran dos córners más contra el Coruña, que salva el meta forastero. Por último, un fuerte tiro de Sosa lo desvia apuradamente Acuña, que agobiado hace los saques de puerta enviando el balón a las gradas para que transcurra el tiempo.

Plácido González actuó con buena fe y rectitud, pero flotó en el campo y su actuación no fué acertada. El seleccionador nacional hizo elogios de la actuación de Acuña durante la primera parte del encuentro y parece que no acabó de convencerle en la continuación, por lo que espera verlo otra vez para decidir. Elogió la labor de Bonet y de Cholin.—T.

pierden o las malogra Pérez, que para fuertemente un disparo de Del Pino. A los 36 minutos, en una jugada personal de Alvarito, que pasa luego a Agustín, quien combina con Del Pino y remata luego de un tiro fortísimo a las mallas al serle devuelta la pelota por aquél.

La segunda parte empieza con magnífico juego y un intenso dominio de los locales, pero poco a poco la inexperiencia del árbitro en las apreciaciones de las faltas convierten el partido en feo y bronco. Carlos se lesiona a los seis minutos y permuta su puesto con Venancio, aunque prácticamente el Celta queda ya con diez jugadores. No obstante, el dominio se siempre de este equipo y la defensa se desenvuelve bien y Pérez realiza paradas soberbias, incluso en un enorme tiro de Agustín que rebota en el pecho del portero internacional, teniendo que detenerse el juego unos instantes por haberse lesionado.

Agustín hizo una entrada sucia a Medrano, al que contusionó en una pierna. El alicantino es sacado del terreno y Agustín expulsado. El Alicante aprovecha para marcar su único tanto, que logra Pellín al rematar un centro de Adrover. A los 43 minutos el Celta logra un nuevo tanto por mediación de Del Pino al rematar un centro de Venancio.

Se lanzaron cinco saques de esquina contra el Celta y cuatro contra el Alicante. El arbitraje, deficiente.—(Alfil.)

ESPAÑOL, 5; A. AVIACION, 0
BARCELONA, 16.—R. C. D. Español, 5 (Jorge 3, Macala 2); A. Aviación 0.

Resultados de los partidos jugados en toda España CAMPEONATO DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Español, 5; A. Aviación, 0.
Celta, 4; Alicante, 1.
Madrid, 9; Castellón, 1.
Valencia, 5; Oviedo, 2.
Real Sociedad, 2; Sevilla, 1.
Granada, 4; Coruña, 1.
A. Bilbao, 6; Barcelona, 3.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Celta	8	6	2	0	19	6	14
A. Aviación	8	5	2	1	21	14	12
Español	8	5	1	2	23	9	11
Valencia	8	5	1	2	21	13	11
Sevilla	8	4	2	2	28	11	10
A. Bilbao	8	4	2	2	19	14	10
Madrid	8	4	1	3	23	13	9
Coruña	8	4	0	4	13	12	8
Alicante	8	2	3	3	18	26	6
Castellón	8	2	2	4	16	26	6
R. Sociedad	8	2	1	5	9	22	5
Granada	8	1	2	5	10	20	4
Barcelona	8	1	1	6	18	27	3
Oviedo	8	0	2	6	13	33	2

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

Real Unión, 2; Arenas, 3.
Valladolid, 1; Salamanca, 3.
Ferrol, 6; Gijón, 1.
Baracaldo, 3; Santander, 2.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	8	4	3	1	23	16	11
Baracaldo	8	4	2	2	17	16	10
Salamanca	8	5	0	3	16	15	10
Ferrol	8	4	1	3	20	12	9
Santander	8	2	4	2	15	13	8
Arenas	8	4	0	4	14	19	8
Valladolid	8	3	1	4	18	14	7
Irún	8	0	1	7	13	31	1

Grupo segundo

Osasuna, 7; Levante, 0.
Gerona, 0; Sabadell, 1.
Alavés, 3; Ferrovial, 0.
Zaragoza, 3; Constancia, 0.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	8	5	2	1	18	7	12
Gerona	8	4	2	2	18	12	10
Alavés	8	5	0	3	16	13	10
Constancia	8	4	1	3	15	10	9
Zaragoza	8	3	2	3	15	15	8
Osasuna	8	2	2	4	16	16	6
Levante	8	2	1	5	11	33	5
Ferrovial	8	2	0	6	11	17	4

Grupo tercero

Jerez, 1; Málaga, 1.
Murcia, 5; Cartagena, 0.
Ceuta, 5; Cádiz, 0.
Betis, 8; Elche, 3.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Murcia	8	6	1	1	28	13	13
Betis	8	5	2	1	23	12	12
Málaga	8	3	3	2	14	9	9
Ceuta	8	3	2	3	19	15	8
Cádiz	8	3	1	4	12	7	7
Elche	8	2	3	3	13	24	7
Jerez	8	2	2	4	19	25	6
Cartagena	8	0	2	6	10	29	2

Español: Martorell; Teruel, Gonell; Arasa, Rovira, Llimós; Macala, Jorge, Chas, Oliva, Mas.

Atlético Aviación: Tabales; Mesa, Aparicio; Escudero, Germán, Gablondo; Manin, Arencibia, García, Campos, Vázquez. Árbitro, señor Iturraide.

El campo de Sarriá registró un lleno completo.

Se inicia el partido en medio de gran emoción y los españoles empiezan dominando. Cuando los locales inician un ataque a fondo Aparicio corta con la mano dentro del área, pero el árbitro no concede penalty. Rovira se apodera del esférico y pasa a Mas, y éste desaprovecha una buena ocasión para marcar. Hay un nuevo avance de los locales, bien contrarrestado por los madrileños. A los doce minutos el Español consigue su primer tanto. Se tira un córner contra los atléticos y Jorge se apodera del balón y lanza un tiro que se introduce en la puerta de Tabales.

Contratacan los forasteros, y Manin, bien colocado, pierde una jugada en la misma puerta del marco defendido por Martorell. Hay un gran remate de Jorge que sale fuera por pocos milímetros. Sigue presionando el Español y la defensa atlética realiza una gran labor. Vázquez se hace con el esférico, corre la línea y cuando se disponía a centrar es castigado por fuera de juego. Vuelve a imponerse el Español. Se tira un córner contra los atléticos, sin consecuencias. Hay un chut de Jorge que sale fuera por poco.

Los «aviadores» responden bien y Martorell se luce a varios tiros de Campos a media altura. En un encononazo, Rovira resulta lesionado y tiene que retirarse del campo. Jorge pasa a ocupar su puesto. Al cabo de unos minutos reaparece el medio centro internacional y el público le tributa una gran ovación. Con el resultado de uno a cero termina el primer tiempo.

En el segundo período el dominio españolista es más intenso. A los diez minutos Mas cede a Jorge y éste remata, consiguiendo el segundo gol para el equipo de casa. Dos minutos más tarde Macala dribla a cuatro contrarios, se corre al centro del terreno y tira cruzado a un ángulo, sin que Tabales pueda detener el esférico. Es el tercero. Reaccionan los visitantes. Un centro de Manin es desperdiciado por García, que se deja arrebatar el balón por Martorell cuando se disponía a rematar.

Vuelven los propietarios a hacerse dueños de la situación y cuando faltan siete

(Pasa a la página 2)

EN ESTE MES COMIENZA EL TORNEO DE TERCERA CATEGORIA DE FUTBOL

EL DIA 23, FINAL DE LA «COPA PINOS PUENTE»

En este mes, da comienzo el Torneo de tercera categoría, en el cual tomarán parte gran número de equipos de la capital y quizás algunos de la provincia.

Los modestos están a la busca y captura de jugadores y todos ellos van a ver quien presenta mejor cuadro y hace mejor papel en la lid.

Tengo entendido que, «Bombillar»—el que fue ex-ente de la Aviación. Este conjunto ha fichado también a Sebastián, procedente del Imperio, y que actuará de medio derecha.

Donaire—que hasta ahora ha sido jefe de media del «arres»,—formará en el campeonato que se avicina, en las filas del Intendencia donde presta sus servicios militares.

En el Antequera juegan varios granadinos, acunado todos ellos con bastante éxito. El domingo anterior fué sacado en hombros del campo, e interior Checa; éste hizo un formidable partido y fué el verdadero artífice de la victoria, marcando en pocos minutos varios goles. Ubeda, también granadino, jugó muy bien en el puesto de exterior izquierda.

Se amorea que la Electro de Córdoba se interesa por adquirir al defensa granadino Díaz, que se ha revelado en Linares, donde ha traído en saque a las delanteras contrarias.

El 23, FINAL DE LA «COPA PINOS PUENTE»
El día 23 de los corrientes se celebrará en los Cármenes la final de la competición «Copa Pinos Puente». El titular de aquella localidad, integrado por elementos de «sams-eur» de Granada en su mayoría se enfrentará con el Alhambra y aunque el encuentro le sea adverso, se llevará el trofeo que será entregado después de la lucha. Antes se disputará un partido amistoso entre el Imperio y e Aviación. Los dos bandos probarán algunos elementos con vistas a campeonato.

Se dice que se cuenta con la correspondiente autorización de la «recriva» del Granada C. de F. para que la final se juegue en los Cármenes. Estas noticias han llegado a mí por un conocido «equiper», que aunque «viejo» todavía rueda por esos campos de labra con entusiasmo en un cuadro modesto.

Los infantiles de Mariana y Relejo se «vieron» ayer en los Mondragones, y después de una pelea muy mo-da, ganaron los primeros por tres goles a dos.—N